

大漢日報

"THE CHINESE DAILY NEWS"

PUBLISHED BY

TAI-HON YAT-BO PUBLISHING CO., LIMITED.

PHONE SEY, 7092 P. O. BOX 260
THE ONLY CHINESE DAILY
PUBLISHED IN CANADA
ESTABLISHED 1908

ENTERED AT THE POST OFFICE AT
VANCOUVER, B. C. AS SECOND
CLASS MATTER, TEL. ADDRESS
"TAIHONBO"

本報爲加屬致公堂總機
關今已驅除滿虜建立民
國當謀穩固共和政府
主除禮拜日停派外皆接
半派本埠每月收報費
七毫五中國及外國今
埠美國禮香山小呂宋
西哥等處每年英銀七
半四年三月二元一
七毫五中國及外國今
埠郵寄七毫五英屬
義無論取圖暫久均仰
如因小費未便或托上
店代認取定必陸續付
上各先生減月元星各
費接爲民機

VOLUME 3 NO. 390

443-445 CARRALL ST., VANCOUVER, B. C.

TUESDAY, JUNE 22nd, 1915

\$ 7.00 PER ARY

陰歷五月十一日 (號十九百三第卷參第紙聞新) 日廿月六年四國民華中
喊線詩磨七百零九十二號 (日二拜禮) 號十六百二箱信報本

啓者歐戰方酣。東鄰肆虐。中西經濟皆須現金。故本公司理奉致公堂董事。其前欠未交者。統限六月一日掃數。否則止寄。勿謂言之不預也。

本報營業部再白

與黃克強書

(通約)

克強先生左右。日來疊接金門友人密函。并徵諸報中所發露者。足見黨人因主張分歧。致生傾軋。諱無可諱。公雖未謀一面。而辛亥以前。同謀改革。多蒙錄用。彼還。即功成後。亦時有介紹同志於我公。多蒙錄用。彼達與公。雖未謀一面。而辛亥以前。同謀改革。多蒙錄用。彼此心相印。匪伊朝夕矣。近讀我公復孫中山書。尤見公之主張。緩進。態度固甚明瞭。而對於黨員之憤惻。成敗之逆料。大局之洞悉。豈特仁者識如。抑亦智者燭照無遺也。雖然。以公之心理。冀中山及其同一鼻孔黨員之悔悟。毋亦如諺語所謂隔壁搔癢乎。公未渡美。猶以爲海外黨人。多數英姿卓犖。大有可爲。實則叩以世界大局。則懵然。語以國內情形。則茫然。聚群盲於一室。指東畫西。不可名狀。除快報私怨亂吠罵人外。幾無餘事可辦。以此等人格。欲其成就。一叫化團體。且不足。矧所謂三次革命乎。然偏以是爲口頭禪者。厥有原因。一則斯文敗類輩。非此不能餉口。二則狡黠頭目等。非此未由歛財。下此則無責任之乳臭青年。攬得志士好名。以爲袁氏雖爲總統。我可以隨口討之殺之。何其平等。何其自由。充此罔念。釀成無尊無父。無法無天。無宗教。無政府。四年於茲矣。公今日不惟耳聞。而且目擊。不惟口道。復有如許所謂機關報。希爲鐵證也。所寄者以趙昱之急激浮躁。亦與公表同情。餘子碌碌。尙何足道。針。否則達于中山。何嫌何疑。不陷達不止耶。孰知有命。達在金兩年。有餘。黨由我造。報由我開。無行中山。不以爲德。反以爲讎。中山直是寇盜流氓性質。自言革命。賴黨員作狹邪遊。慮達覺察。殊多不便。故視達如眼中。山與其赫赫奕奕之國民黨。如黃河一瀉千里。公自今思之。不可謂天道盡曠曠也。今猶死心不悟。附和中山之徒。祇有陳英士胡展堂兩失意都督。下此如夏重民馮自由等無賴之徒。家庭革命。社會不容。言之骨酸。他如



PURITY FLOUR
98 LBS.

啓者本公司之麵粉係採出好
麥製造而成。在本公司做工者俱
要學習過來精工製造。與別不
同。用我之麵粉用水多的用夠
粉少些。而所成之麵食比於他
人之麵粉加多一倍。本公司之
麵粉各處有賣。華友留心光顧。

美和老舖金銀
飾

MEE WO & Co.
P. O. Box 621 Tel. Sey 3092
132 Pender St. Vancouver, B. C.

永遠包換

諸君光顧照上列番字付來無悞
各友推許工美價廉所做金器均有小店字印

代售五洲大藥房自來血
小瓶一元正 ▲ 每打二十圓
大瓶二元正 ▲ 每打十二元
中大藥房自來補血片
▲ 每打十二元
▲ 邮費加收每大瓶三毫
▲ 造血藥
▲ 邮費加收每大瓶三毫
● 保安堂啟 ●

來自血
安保堂

BOW ON TONG CO.
13 PENDER STREET WEST
P. O. Box 591 Phone Sey 4611
VANCOUVER, B. C.

零售

此皆公所共見其聞。無待達賢說矣。兩年來官僚氣餒。求齋。致內治不脩。外侮日甚。不能深滿人意者。實難書。然此皆由總理新派全無系統。不治興情所致。遂生反動。不能體質之政府也。況項城實為負責任之人。性質終非守舊。必應世界大勢而轉。黨人於此。正當忍痛須臾。觀察項城所為。如彼甘犯天下不憚。規復帝制。長久高壓。則不止國民黨人反對之。其餘各黨亦反對之。人情惡事制而樂自由。誰不如黨人乎。我公究屬富於國學之人。深明大義。非中山之血液混雜。絕無詩書氣者可比。公以拒日為号召。吾敬服之。若拒日而又倒袁。則期期以為不可。識者於此。徒見我公私憤未忘而已。非英雄抱負也。與其羣無知無識之黨人為伍。明知事無可為。姑別樹一幟。何如見機明決。坦然歸國。與項城相見。共謀國是乎。若慮項城不釋。致蹈不測。有康南海前例在。有世界凜然不可犯之公議在。項城豈真愚人哉。願公熟思之。達在前清為遣民。在民國為逸民。少壯尚不善謀生。更何敢以做官為謀生乎。悠悠之口。祇付一笑。然歎否歎。唯公自擇。并祝起居。

〔圖二〕中華民國四年六月廿二日拜

此皆公所共見其聞。無待達賢說矣。兩年來官僚氣餒。求齋。致內治不脩。外侮日甚。不能深滿人意者。實難書。然此皆由總理新派全無系統。不治興情所致。遂生反動。不能體質之政府也。況項城實為負責任之人。性質終非守舊。必應世界大勢而轉。黨人於此。正當忍痛須臾。觀察項城所為。如彼甘犯天下不憚。規復帝制。長久高壓。則不止國民黨人反對之。其餘各黨亦反對之。人情惡事制而樂自由。誰不如黨人乎。我公究屬富於國學之人。深明大義。非中山之血液混雜。絕無詩書氣者可比。公以拒日為号召。吾敬服之。若拒日而又倒袁。則期期以為不可。識者於此。徒見我公私憤未忘而已。非英雄抱負也。與其羣無知無識之黨人為伍。明知事無可為。姑別樹一幟。何如見機明決。坦然歸國。與項城相見。共謀國是乎。若慮項城不釋。致蹈不測。有康南海前例在。有世界凜然不可犯之公議在。項城豈真愚人哉。願公熟思之。達在前清為遣民。在民國為逸民。少壯尚不善謀生。更何敢以做官為謀生乎。悠悠之口。祇付一笑。然歎否歎。唯公自擇。并祝起居。

弟崔成達白

〔林軾垣〕

溫埠僑商樂購公債之可嘉

〔林軾垣〕

民國四年內國公債。現已發行。據前月內地報紙所載。已

由各行省認購一千五百四十萬元。而僑民遠處異邦。其中

種種利益。容未盡知者。尙未十分踴躍。軒垣特於前日作

書縷言之。不期而鉅商廖崇教、曹吉、陳

道之、不謀而合。聯翩到署。報稱各認

購五千。以爲僑界倡首。並願同會館

總協理黃子典、李祿、等二十餘人。各

竭股肱唇舌之勞。分別勸募。若廖、陳、曹諸君者。見善惟恐

不及。其愛戴國家、贊助政府之襟懷。

磊落如光風霽月。不特與反側之徒、不恤國難、

全無心肝者。大有霄淵之別。即古稱「高之福師」。卜式之

輸財。亦何多讓也哉。且諸君之意。深以無力多購爲憾。而

五千之數。猶若未足然者。然此數固不可謂多。惟值戰雲

瀰漫之秋。埠情奇淡之日。金融緊塞。百業停滯。乃能勉強

力籌。得有此數。則諸君愛國之心。洵屬可嘉。

而溫埠僑民。亦因以生色矣。願有血性

之倫。聞風響應。爭先認購。對于諸君勸募時。特表一種歡

喜。諸君之專美。應亦大不乏人也。抑有進者。此次公債。

定額有限。而前月已認購一千五百四十萬元。決不可稍事

違巡。致爲捷足先得。而踏前年公債之故轍。此則不可不注意也。至認購勸募。能集鉅額。與公債章程相符者。本署當爲詳部請獎。以示優異焉。

▲特別緊要▲

中日交涉之餘波

▲東京二十壹日電 最近

神平技矣

濟世良醫

竺西氏知醫內外各症應驗丸散廣告

啓者各埠有病者多以西醫為主。而中醫為輔。茲將中醫之良藥。分列於後。以資參考。

山縣有朋公爵 訪候井上馨侯爵。為長時間之會議。甚為秘密。外間無從得知。然頗惹世人之注意。此次會見之原因。大約爲中國排斥日本貨品。日加劇烈。對於中國政府。

應如何向其忠言。對於中國人民。應如何向其運動。

同時大限首相。亦往井上馨侯爵家訪問。其結果欲對中國再起外交問題。但政府不肯宣言。故無從探悉云。

歐洲列強大戰記二百六四誌

公電

德奧聯軍已進逼林卜

▲倫敦廿一日電

德奧聯軍繼續逼進林卜。四面包圍之。統帶將軍麥瑟西。日前

十八

里士打河一帶。均由俄軍總司令官下令一齊退出。

同日俄京來電。本月二十號晚官報載。我軍已退出古勒德

湖。該湖距林卜不遠。敵人沿脫里士打河岸。攻我米哥拉

村外。傷亡甚重。其餘敵軍在保久溫拿省及加里西亞省。

戰事仍繼續進行。惜無甚效果云。

倒鉗。法軍盡被其埋沒。其後爲法軍反攻所失。慘壞。又

據巴黎傳來消息。英法聯軍在要歐戰事。頗有進步。其中

法軍一部分戰線之地點。被德軍用毒氣砲猛烈攻擊。該地

近鴻高尼省西方之邊界。其時砲火非常猛烈。有兩重堅壕

挖。步隊來襲。仍不能奪回云。

德債會初通過五千兆元戰費案

▲倫敦

同日電。英國議會。準政府爲今回戰費。擬文五千兆元。

該議案已第一會讀通過。同日有財政部大臣麥堅拿宣言。

英國預備再發出公債票二百五十兆磅。每百元不折不扣。以四厘半行息云。

德偵探在俄國之惡作劇

紐約二十日電

德偵探在俄國之惡作劇。

俄京中有一最大之彈藥及黑機局。彼

軍隨營觀戰。昨日由戰場行抵本處。預備再徒芝加高。彼

有鎗彈應用。予又親見軍官指揮軍隊督守暫據。苦無器

械所用。亦俟前敵死傷者。方能解除應用。俄軍官終無如

之何。俄國宮廷中。均有德國偵探充斥。由於官軍內有德

人種。每以宮中秘密事刺探詳細。報告德國。曾於華

人種。

人種。</

